
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 35
van ELS ROBEYNS
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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gemeenten  -  Digitale aanlevering rioleringsgegevens

In toepassing van het KLIP-wijzigingsdecreet (KLIP: Kabel- en Leidinginformatieportaal) 
dienen vanaf 1 januari 2016 alle rioolbeheerders de gegevens van hun riolering digitaal 
aan te leveren volgens het Informatiemodel Kabels en Leidingen (IMKL). Het analoog 
aanleveren van kaartmateriaal behoort dan tot de verleden tijd.

De gemeenten die hun riolering hebben overgedragen aan Infrax zullen de digitale 
aanlevering van de gegevens wel tijdig voor mekaar krijgen. De gemeenten die hun 
riolering en andere nutsvoorzieningen nog in eigen beheer hebben, wellicht niet of toch 
zeker niet allemaal.

Een gemeentelijke kabel- en leidingbeheerder (KLB) kan in principe een geldboete 
krijgen indien hij niet voldoet aan de decretale bepalingen. Als een aannemer de riolering 
beschadigt en de gegevens via het KLIP heeft aangevraagd maar niet heeft gekregen 
omdat de gemeente nog niet klaar is om de digitale aanlevering van de gegevens te 
voorzien, zal dat zeker gevolgen hebben. De gemeente zal dan wellicht de kosten niet 
kunnen verhalen op de aannemer.

1. Is de minister zich ervan bewust dat gemeenten die hun riolering en andere 
nutsvoorzieningen in eigen beheer hebben, in veel gevallen kleinere gemeenten, 
mogelijk niet in staat zijn om tegen 1 januari 2016 aan de bepalingen van het KLIP-
wijzigingsdecreet te voldoen?

2. Hoe zal de minister omgaan met gemeenten die in deze situatie verkeren?

3. Voorziet de minister in overgangsmaatregelen voor die gemeenten?

4. Welke initiatieven heeft de minister genomen en welke gaat zij nemen om deze 
gemeenten te ondersteunen? 

5. Welke gemeenten zijn momenteel reeds in staat om de gegevens digitaal aan te 
leveren?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 35 van 14 oktober 2015
van ELS ROBEYNS

1. Dit risico is opgevolgd in het bestuurscomité van het project. In dit comité zijn de 
belangrijkste belanghebbenden van het project vertegenwoordigd: netbeheerders, 
openbaar domeinbeheerders, planaanvragers, een vertegenwoordiging van de 
Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten.

Op basis van de huidige stand van zaken is de kans reëel dat bepaalde gemeenten 
per 1 januari 2016 nog niet in staat zullen blijken te zijn om kabel- en 
leidinginformatie digitaal uit te wisselen via het KLIP-portaal. 

2. Het Bestuurscomité van 15 oktober 2015 heeft beslist om na het verstrijken van de 
deadline van 1 januari 2016, de optie in het KLIP-portaal om aan te geven dat de 
planafhandeling op de oude manier gebeurt, tijdelijk te verlengen. Dit werd beslist in 
functie van het doel van het KLIP, nl. graafschade te voorkomen. 
In januari 2016 zal een rapport worden gemaakt van de KLB’s die nog op de oude 
manier planaanvragen beantwoorden. Het KLIP-Bestuurscomité komt daarna samen 
om te bepalen hoe hiermee zal omgegaan worden.

3. De nood aan een overgangsperiode werd erkend bij de opstart van het project, in 
2011. 
De overgang naar de digitale uitwisseling werd uitgewerkt in een wijziging van het 
KLIP-decreet van 14 maart 2008.
Deze wijziging werd voorbereid in een aantal juridische werkgroepen in het voorjaar 
van 2013. De belanghebbenden (waaronder de Vlaamse steden en gemeenten) waren 
vertegenwoordigd in deze werkgroepen.
De wijziging van het KLIP-decreet, die onder andere de overgangsperiode tot 1 
januari 2016 regelt, dateert van 17 januari 2014. Er werd dus een periode van 
ongeveer twee jaar ingeschreven ter voorbereiding van de digitale aanlevering van 
kabel- en leidinginformatie.
Mochten er - niettegenstaande deze overgangsperiode – nog gemeenten zijn die hun 
kabel- en leidinggegevens niet digitaal kunnen uitwisselen dan zal door het KLIP-
portaal voor een beperkte periode de uitwisseling van analoge plannen nog worden 
ondersteund.  

4. De volgende maatregelen werden genomen sinds de opstart van het project KLIP 
Digitale Fase om gemeenten te ondersteunen:

- Betrekken van de VVSG als koepelorganisate in het samenwerkingsakkoord 
KLIP Digitale Fase en vertegenwoordiging in het KLIP-bestuurscomité. 

- VVSG is vertegenwoordigd, samen met afgevaardigden van een aantal steden 
en gemeenten, in de inhoudelijke en juridische werkgroepen van het project.

- Vanaf 1 januari 2014: co-financiering van de Vlaamse Overheid, samen met 
de VVSG en VRN, de koepelorganisatie van Vlaamse Netwerkbeheerders, van 
een VVSG-medewerker met de opdracht om het KLIP bekend te maken bij de 
gemeenten en de gemeenten te ondersteunen bij de implementatie van de 
digitale planafhandeling

- Diverse initiatieven door het AGIV, operationeel beheerder van het KLIP.



i. Sinds begin 2014: Terbeschikkingstelling van 2 relatiebeheerders bij 
het AGIV ter ondersteuning van de transitie naar KLIP Digitaal, onder 
de vorm van infosessies, rondetafelgesprekken, presentaties of 
workshops.

ii. 10 december 2014: Organiseren van een eerste KLIP-contactdag, waar 
dienstenleveranciers hun dienstenaanbod konden voorstellen ten 
behoeve van (gemeentelijke) kabel- en leidingbeheerders.

iii. 26 oktober 2015: Organiseren van een tweede KLIP-contactdag, 
opgevat als een beursevenement, waar de dienstenleveranciers 
nogmaals de tijd en de ruimte kregen om hun dienstenpakket voor te 
stellen.

Maatregelen die zullen genomen worden:
- Mogelijke andere maatregelen zullen worden besproken met de verschillende 

belanghebbenden in het KLIP-Bestuurscomité.

5. Gemeenten die momenteel met digitale informatie antwoorden in de 
productieomgeving:

a. Balen
b. Kraainem
c. Kruishoutem
d. Lier
e. Wetteren

6. Gemeenten die momenteel testen uitvoeren om binnenkort in productie te gaan:
a. Brugge
b. Schoten
c. Zulte


